# 韩反贪新法:配偶受贿公务员受罚

## 适用对象将超300万人 收5700元人民币属受贿

韩国国会3日表决通过一部反贪法案。

法案规定,公职人员、新闻从业人员、私立学校教职员工如果收受价值超过100万韩元(约合908美元)的财物,不论是否与职务相关,都将面临至多两到三年监禁,或五倍于所收财物价值的罚款。

#### 最高处以五倍罚款

这部法律全称《关于禁止接受不正当请 托和财物的法律制定案》,又称《金英兰法》, 由前反贪官员、时任国民权益委员会委员长 金英兰大法官于 2012 年提出。

韩国政府 2013 年 7 月将法案提交国会讨论,但直到去年 4 月"岁月"号海难发生后,《金英兰法》才重新进入公众视线,被视为根除韩国社会官商勾结顽疾的重要对策。本月 3 日,国会全体会议以绝对多数赞成通过《金英兰法》

根据《金英兰法》,国会议员、公务员等公职人员、媒体从业人员、私立学校和幼儿园教职员工、私立学校所属财团理事长和理事如果单次收受超过100万韩元(约合5700元人民币)钱款或同等价值的礼品或服务,无论是否与其职务相关,都属受贿,最重可判两到三年有期徒刑,或五倍于所收财物价值的罚款;如果收受财物价值不超过100万韩元,且与工作相关,可处以两倍至五倍于所收财物价值的罚款。

韩国国会同时决定,负责罚款的机构由国民权益委员会变更为法院,执行《金英兰法》的宽限期由1年延长至1年6个月,定于明年10月正式施行。估计这部反贪新法的适用对象将超过300万人。

#### "举报家人"曾引争议

《金英兰法》自一提出就备受争议。韩国联

合通讯社报道,法案一直拖到现在才通过,争议 焦点是一些条款是否有违宪法赋予的权利。

草案中有一条要求公职人员举报家庭成员受贿。持批评态度的人说,这一条款违反宪法保障的"良心自由",会破坏家庭关系。

执政的新国家党与最大在野党"新政治 民主联合"2日在国会商定,保留这一条款,但 同意修改另一条款,把适用范围从"民法意义 上的家庭成员"缩小到公职人员的配偶,并且 规定,公职人员的配偶受贿,由公职人员承担 相应惩罚。

韩国《朝鲜日报》报道,草案先前规定的 适用对象包括公职人员的配偶、兄弟姐妹等 直系亲属,共同居住的直系亲属的配偶,以及 配偶的兄弟姐妹等直系亲属。

#### 修补现有法律漏洞

一些韩国民间团体称赞《金英兰法》获得

通过,希望这部新法能够成为打断韩国社会"贪腐链"的机会,让整个国家变得更透明。

韩国媒体说,韩国现有反贪法律法规存在漏洞,除非能够证明公职人员收受昂贵礼物或招待,系权钱交易"互惠"、即与其职务相关,否则无法施以刑事惩罚。新法律旨在修补这一漏洞,规定是不是"还人情"、"请托",只要超标,就要人刑。

韩国《中央日报》曾发表社论认为,人情 文化是韩国公务员滋生腐败的温床,虽然司 法部门对此进行过数不清的打击,但一直不 见明显改善。《金英兰法》为根除这一社会积 弊提供了另外一种选择。

按照"新政治民主联合"党首文在寅的说法,以前是受贿必须"与职务相关",收受不相关的礼物没关系,现在,《金英兰法》清理了这一灰色地带,是"重要成就"。

胡若愚(新华社供本报稿)

#### 停止"敏感核活动" 至少10年?

#### 伊朗对美国说"不"

新华社上午电 伊朗外交部长扎里夫 3 日断然拒绝美国总统奥巴马就达成伊朗核问 题协议提出的条件,即停止所谓敏感核活动 至少 10 年。

扎里夫当天在瑞士与美国国务卿克里为 达成核协议举行对话。伊朗半官方媒体法尔 斯通讯社援引扎里夫的话报道,奥巴马"以令 人不可接受的威胁性措辞"提出上述条件,伊 朗方面"不会接受过分和违反逻辑的要求"。

奥巴马2日接受路透社记者专访,要求伊朗以可核实的方式,冻结核活动达到"两位数年份"。奥巴马说,美方的目标是确保"从我们发现伊朗试图制造核武器到它们真的拥有核武器之间至少有一年间隔"。

尽管扎里夫坚决拒绝奥巴马所提要求, 但是他在与克里的会晤结束后表示伊方不打 算中断核协议对话。克里认为,他与扎里夫的 会晤"有建设性"。

奥巴马对达成协议的前景不大乐观,但认为谈判有进展。"伊朗说'不'的可能性仍然更大。但我认为,公平地说,他们在谈判中态度认真。他们也有国内政治。相比3个月或5个月前,我们达成协议的可能性更大了。"

# 美众议院通过法案为国土安全部拨款

新华社华盛顿 3 月 3 日电 美国国会众 议院 3 日通过为国土安全部拨款法案,民主 党与共和党围绕此事"斗法"暂时告一段落, 国土安全部关门危机画上句号。

众议院当天以257票赞成、167票反对通过了这份由参议院先前提交的拨款法案,国土安全部将获得拨款至9月30日本财年结束之时。美国总统奥巴马随后将签署法案。

共和党控制的众议院 1月14日通过一份总额400亿美元的为国土安全部拨款的法案,为该部门提供拨款直到今年9月30日本财年结束。但共和党人为阻击奥巴马2014年移民改革政策,规定该款项不得用于移民改革,在参议院受到民主党议员的强烈抵制,两党派就此事陷入僵持状态。

2月27日,众议院议长博纳推出的一项为期三周的临时拨款法案受到众议院内部保守共和党议员和民主党议员的双重反对而夭折。为阻止国土安全部因没有拨款经费被迫部分关门,国会两院当天分别通过了为期7天的临时拨款法案,为3日最终通过拨款法案赢得了时间。

以总理在美国国会演讲称伊核协议"非常糟糕"

# 奥巴马: 内塔尼亚胡演讲"没新意"



本报特稿 以色列总理内塔尼亚胡 3 日 对可能达成的伊朗核问题协议表示强烈反 对,称协议将为伊朗拥有核武器"铺平道路" 并"引发地区核军备竞赛"。分析认为,内塔 尼亚胡接受美众议院议长博纳的单方面邀 请,在美国会发表的演讲将有损美以关系。

内塔尼亚胡当天在美国国会发表演讲时称,谈判中的协议"非常糟糕",协议将允许伊朗保留大量核设施,从而使其有能力在短时间内获得制造核武器所需的足够可裂变材料,这是对伊朗的"重大让步"。

内塔尼亚胡称,各国要"联合起来",阻止伊朗在世界范围内"支持恐怖主义"、"侵犯"中东地区邻国以及威胁消灭以色列。

美国总统奥巴马、副总统拜登和 50 多名民主党议员缺席演讲。奥巴马 3 日指出,内塔尼亚胡到美国国会演说将"干扰美以关系"。在内塔尼亚胡演讲后,他表示演讲"没有新意",也没有针对当前的核问题谈判提出"可行的替代方案"。他说,可能达成的协议将通过不同途径阻止伊朗发展核能力,确保伊朗必须花费一年以上才能获得制造核



▲ 抗议者手举示威牌

◀ 内塔尼亚胡在美国国会演讲

图 CFP 图 IC

武器所需的足够可裂变材料,并保证伊朗接受"前所未有"的严格核查。

以色列最大反对党"犹太复国主义者同盟"主席赫尔佐克 3 日晚批评内塔尼亚胡的演讲扩大了以色列与美国之间的分歧,并称以色列将为此付出代价。他说,只有通过与奥巴马领导下的美国政府合作,以色列才能阻止伊朗获得核武器。

在伊朗核问题上,内塔尼亚胡与奥巴马意见相左。内塔尼亚胡表示,将竭尽全力确保以色列的安全,在他眼里,任何与伊朗的协议都不会阻止伊朗制造核武器的计划。而奥巴马政府则认为,可以允许伊朗进行部分核活动,只要伊朗保证不用来制造核武器。伊朗方面则一直表示,他们的核计划只会用于能源生产和医疗研究。

(钟何)

新华社今晨电 委内瑞拉外交部 2 日宣布,美国驻委内瑞拉使馆必须在 15 天内把工作人员数量从现在的 100 人减至 17 人。美方回应称,委方近日的反美言论毫无根据。

委内瑞拉外交部长罗德里格斯当天接 受采访时说,她已与美驻委使馆临时代办麦 克伦尼举行"诚恳"会谈,讨论美国使馆裁员 以及取消美国游客免签待遇等新措施。

罗德里格斯在会谈结束后说:"我们给美方15天时间,把使馆工作人员数量减少至17人。"她同时表示,委内瑞拉政府将尽快发布针对美国游客申请赴委签证的新条件。根据先前规定,持美国护照者可在委内瑞拉免签停留90天。

委内瑞拉政府这两项新规与总统马杜 罗数日前在演讲中提及的内容一致。马杜罗 2月28日宣布,美国游客今后前往委内瑞 委内瑞拉令美使馆"裁员"因间谍案取消免签待遇

### 美:委反美言论毫无根据

拉必须事先申请签证,获批准后才可入境。 委内瑞拉还将对美国游客征收签证费,数额 与美国对委内瑞拉公民征收的签证费相同。

马杜罗同时表示,美方派出外交人员过多,违反了《维也纳外交关系公约》相关条例,"他们有100人,我们却只有17人"。因此,委政府要求美方使馆工作人员也相应减少至17人。马杜罗还要求,今后美国外交人员在委内瑞拉的任何会见活动必须提前向委当局报备,并得到批准后才能行动。

马杜罗说,他决定改变对美签证政策源于委内瑞拉近期破获的一起间谍案。该案件

中,一名拉美裔美国《行员因被怀疑任四部 塔奇拉州秘密从事间谍活动而被逮捕。

针对上述说法,美方表示对这名飞行员 毫不知情,也不掌握其他被委方拘留人员的 信息。美国国务院发言人哈尔夫说:"委内瑞 拉政府最近发出许多反美言论,这些都是毫 无根据的指责。这次会谈使美方临时代办有 机会对委方近期公布的新规表示担忧。"

今年2月,美国政府宣布对委内瑞拉一 些现任和前任官员采取签证限制措施。马杜 罗称这一行为侵犯委内瑞拉主权,导致两国 关系"走向尽头"。